MBOY COII Ne18

Teopema IIndaropa

Y4yureiap MaTeMaTUKU:

["'amxneBa Cusma
becupoBHa




Iudarop

Iudgarop poauicsa B 580r.
10 H.9. B /IpeBHen I penun Ha
ocTtpoBe CamMoc, KOTOPbIA
HAXOAUTCHA B IreiiCKOM Mope
y 0eperos MaJiou A3um,
[MO3TOMY €r0 HAa3bIBAKT

ITugaropom Camocckum.

3HaHus, MOJIyYeHHbIE UM B
xpamax I penuu He 1aBaju
OTBETOB HA BCE BOJIHYIOLIME
€ro BONpPOCHI, U OH
OTIPABUJICH B MOUCKAX
myapoctu B Erumner.




B cpeanue Beka 3Hanue Teopemsbl Ilugaropa rosopuiio o
XOpouIeM YPOBHE MATEeMATHYECKHUX 3HAHUN, a
XaPaAKTEePHBIN YePTeK K HEH, KOTOPbIA IIKOJbHUKAMU
npeBpanaeTcs, Hanpumep, B 00J1€4eHHOI0 B MAHTHIO
npodeccopa, CTAaHOBHJICA CUMBOJIOM MATEMAaTHKH.




BrimmoaHuMm
JTOTIOJTHUTEIHLHBIE
IIOCTPOCHUS













IImomane OOJBIIOTO KBaJIpaTa paBH:
CyMME IUIOIA/IEH MAJICHBKOTO
KBaJpaTa " IUIOMIAJICH YEThIPEX
TPEYTOJIbHUKOB.

(a+86)° =CZ+4-%CZ€

OTCro1a

a’ +2a6+6° =c® +2as




Teopema Illudaropa

B npsAMOyroJibHOM TPEYroJibHUKE
KBaJApPaT TMNOTEHY3bI PABEH CYMME

KBaJpaToOB KATETOB.

c2=2a2+ D>




Hcropuueckad 3agaya
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CAC/INTEC, HA KAKOC PACCTOAHUC IBCTOK MOZKECT

! .
OTKIOHMTBCS OT BEePTHKAJIM, IPOXOASALIEeH yepes Tzr
KpPEIJIEHU CTe0JIs KO JIHY.

Sa '-f;ﬂylﬁﬁﬁe; 12 dyToB [-):-a.CTé.T”J-IOT;)C c*13—(])yT'0i3.1>1M credieMm.




HarnAaaHO — NOUCKOBbIe 33a434U
M
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KLMN —xsaopam. Haumu S,
Haumu S g

Skw =67 =36(cw”)

Sperp = %*2*6 = 6(cn’)




OOparHas Teopema
Teopeme Iludaropa

Eciau KBaapaT O1HOH CTOPOHBI TPEYI0JIbHUKA
PaBeH CyMMe KBAJAPATOB ABYX JAPYIrUX
CTOPOH, TO TPEYIrOJbHUK NPAMOYI0JIbHBbIMN.

AB?>=AC? + BC?




Hainaute AB,ecin AC =8, CB =6.

A




B npsimoyroasauke ABCD naiiaure BC, eciu CD=1,5n
AC =2,5

JlaHo: Pemenwue:

ABCD — npsamoyr. B
Ca=1,5

AC=25

Haiiru: A
BC -?

cc=a+b?

2 — C b2
a’=6,25-2,25
a’=4
a=2
OtBerT: 2




A Tenepb NOCMOTPUM, rae TeopemMa NpMMeHseTcs

* 1. Hanaurte runoTeHysy c NPAMOYroJibHOro
TpeyronbHMWKa ¢ Katetamm a u b, ecan:

a) a=6, b=8;

6) a=5, b=6.

* 2. B npamoyrosibHOM TpeyrosbHuUKe a n b
KaTeTbl, C — runoteHys3a. Hamagure b, ecau:

a) a=12, c=13; 6) a=7, c=9.
'
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Hangoute cTopoHy Hangoute ctopoHy
NPAMOYrosibHUKa pomM6a

NaHo:
AM=10cm
KN=24cm




334341 NOC/NOXKHee

3amaua 1

IHNano: ABCD - Tpaneuus,
L ABE = 30°,
AB =4 cwm.
5 Hantu: CF

PeweHue:

AABE — npsaimoyronbHbin, AE = 2 AB, AE =2 cwm.
Mo Teopeme lNMudparopa BE? = AB* — AE?

CnepoBatenbHo BE2 =16 — 4 = 12(cm2), Torpa BE
=v12=2V3 (cm)




3apaaua 2

B npamoyronbHom TpeyronbHuKe ABC, yron B
npamoii, yron C paseH 60°, BD — BbicoTa, OTpe30K

CD paBeH 4 cm. Hanpgute otpesku DC; AC; AB.

Hano: A ABC, <C = 60°,
LB =90°,
BD — BbICOTa,
CD =4 cm.
Hautn: DC; AC; AB.




PewleHue 3a4a4 No yeprtexkam
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Cnacub6o 3a ypok!!!




